中国发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》自皮书

新华社北京9月24日电(记者 韩 洁)国务院新闻办公室24日发布《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书,旨在澄清中美经贸摩擦的政策立场,推动问题合理解决。

白皮书全文约3.6万字,除前言外,共包括六个部分,分别是中美经贸合作互利共赢、中美经贸关系的事实、美国政府的贸易保护主义行为、美国政府的贸易霸凌主义行为、美国政府不当做法对世界经济发展的危害、中

国的立场。

白皮书说,中国是世界上最大的发展中国家,美国是世界上最大的发达国家。中美经贸关系既对两国意义重大,也对全球经济稳定和发展有着举足轻重的影响。

白皮书指出,中美两国经济 发展阶段、经济制度不同,存在 经贸摩擦是正常的,关键是如何 增进互信、促进合作、管控分 歧。长期以来,两国政府本着平 等、理性、相向而行的原则,先 后建立了中美商贸联委会、战略 经济对话、战略与经济对话、全面经济对话等沟通协调机制,双方为此付出了不懈努力,保障了中美经贸关系在近40年时间里克服各种障碍,不断向前发展,成为中美关系的压舱石和推进器。

白皮书说,2017年新一届美国政府上任以来,在"美国优先"的口号下,抛弃相互尊重、平等协商等国际交往基本准则,实行单边主义、保护主义和经济霸权主义,对许多国家和地区特别是中国作出一系列不实指责,利用不断加征关税等手段进行经

济恫吓,试图采取极限施压方法将自身利益诉求强加于中国。

白皮书说,面对这种局面,中国从维护两国共同利益和世界贸易秩序大局出发,坚持通过对话协商解决争议的基本原则,以最大的耐心和诚意回应美国处切,以求同存异的态度妥善处理分歧,克服各种困难,同美国开展多轮对话磋商,提出务实解决方案,为稳定双边经贸关系作出了艰苦努力。然而,美国出尔反尔、不断发难,导致中美经贸摩擦在短时间内持续升级,使两国

政府和人民多年努力培养起来的中美经贸关系受到极大损害,也使多边贸易体制和自由贸易原则遭遇严重威胁。为澄清中美经贸关系事实,阐明中国对中美经贸摩擦的政策立场,推动问题合理解决,中国政府特发布此白皮书。

白皮书指出,中美经贸关系 事关两国人民福祉,也关乎世界 和平、繁荣、稳定。对中美两国 来说,合作是唯一正确的选择, 共赢才能通向更好的未来。中国 的立场是明确的、一贯的、坚定 的。

收获的季节,美国豆农忧心忡忡

■新华社记者 杨士龙

美国中西部农业州俄亥俄州 正迎来大豆收获季节,但美国政 府挑起的对多国的贸易摩擦仍未 见缓解迹象。在外部反制措施 下,美国大豆市场前景黯淡,俄 亥俄州的大豆种植户忧心忡忡。

新华社记者近日在俄亥俄州 实地走访,深切地感受到当地豆 农的焦虑。俄亥俄州大豆协会执 行董事科克·梅里特等业内人士 接受记者采访时表示,加征关税 措施如果长时间持续下去,将严 重损害大豆种植户的收益。

关税持续时间越长 农户损失越大

在位于俄亥俄州首府哥伦布 市北郊沃辛顿镇的办公室里,梅 里特告诉记者,如果加征关税措 施持续数年时间,美国大豆种植 户的长期收益将锐减。

俄亥俄州大豆协会提供的数据显示,2017年俄亥俄州大豆种植面积达500万英亩,为全美第七大大豆种植州,大豆行业对该州经济的年度贡献值超过52.5亿

美元,价值18亿美元的大豆销往海外,其中超过三分之一出口到了中国

梅里特谈到,多年来中国一直是俄亥俄州大豆最大的出口市场,也是全美大豆的最大出口市场。7月中国对美国大豆采取反制措施以来,美国大豆价格已下跌了20%。

根据俄亥俄州立大学的研究,当前美国大豆种植业若要实现收支平衡,最终平均售价需要达到每蒲式耳(1蒲式耳大豆重约27.2公斤)9.5美元左右。

"现在多数农户的出手价格 在每蒲式耳8.2美元至8.5美元之 间,"梅里特给记者算了这样一 笔账,"如果(额外)关税持续3 年,大豆种植户将无利可图甚至 亏本。尽管美国绝大多数农户都 购买了农业保险,但现在还没有 专门抵御眼下这种损失的险种。"

梅里特说,从目前统计看,单个大豆种植户的预估损失在2.5万美元至20万美元之间,每家农户的年均纯收入从6.4万美元降至2.6万美元。这一损失给大豆种植户带来的影响是毁灭性的,

因为他们的日常投入居高不下, 利润却很微薄。

出口市场丢掉容易 挣回来难

在沃辛顿以西的平原乡,农户弗雷德·约德经营着一个占地近1500英亩、传承了四代的家庭农场,目前主要种植大豆和玉米。 约德向记者抱怨,加征关税

约德可记者抱怨,加证天祝 让俄亥俄州乃至整个美国中西部 的农户面临"艰难时刻","按关 税生效之后与生效之前的农产品 价差计算,我差不多要损失10万 美元"。

约德说,随着收割季节到来,当前的市场局面"让人忧心忡忡",因为多数农户不得不通过借贷来筹备随后的播种,包括购买种子、肥料、农药等。

不久前,约德赴中国进行了 为期两周的商贸旅行。他说: "我们对未来感到不确定,今后 市场会怎么变?我们该怎么办?"约德对记者诉苦,如果就 这样失去了中国市场,那么俄亥 俄州乃至全美的大豆行业都将遭 受重创,因为没有哪个里一市场 能够取代中国,中国有着当今世 界最大的中等收入群体。

梅里特说:"美国农户花了 35年以上的时间才赢得中国这样 一个大市场,他们不甘心将之拱 手让给巴西等竞争对手。"当地 一些农业专家警告,一旦农户收 人下降,其涟漪效应将波及俄亥 俄州地方经济乃至美国整体经 济,汽车销售商、杂货店主、银 行家等都会感到压力。

农户更想要贸易而 不是救济

农民们的连声叫苦促使俄亥俄州官员和议员就相关问题密集发声。

俄亥俄州共和党联邦参议员 罗伯特·波特曼已联手艾奥瓦州 共和党联邦参议员乔妮·厄恩斯 特和亚拉巴马州民主党联邦参议 员道格·琼斯在国会提出议案, 寻求约束总统随意对其他国家单 边加征关税的权力。

俄亥俄州州长约翰・卡西奇 近日在谈到美国政府采取的加征 关税措施时说:"这些都是有损 美国民众经济利益,特别是农户 利益的政策。"

为安抚在贸易摩擦中受损的农民选民,美国政府此前公布了一项总额达120亿美元的农业救济方案。卡西奇就此表示:"对农民而言,他们不想要救济,而是想要贸易。他们希望卖出他们的产品。"

俄亥俄州议会议员马特·多 兰接受记者采访时说,美国政府 的救济措施会让农民难以保持竞 争优势,"加征关税不一定会伤 害政府,但会伤害个人和企业"。

梅里特透露,多数美国农民 认为联邦政府救济只是一种短期 解决方案,"作为长期方案,我 想大多数农民还是宁愿在中国、 墨西哥、欧洲等国际市场上参与 竞争"。

梅里特说:"我们希望当前 的美中经贸摩擦能以实现互利双 赢的方式得到解决,也希望能够 与中国继续长期保持这种双赢伙 伴关系。"

据新华社美国俄亥俄州沃辛 顿9月23日电

■人民日报评论员

经贸关系一直是中美关系的压舱石和推进器。但近段时间以来,美国政府挑起并持续升级中美经贸摩擦,使两国政府和人民多年努力培养起来的中美经贸关系受到极大损害,也使多边贸易体制和自由贸易原则遭遇严重威胁。

9月24日,国务院新闻办公室发表《关于中美经贸摩擦的事实与中方立场》白皮书,以大量事实和详实数据,对中美经贸关系进行全面系统的梳理。白皮书强调中美经贸关系的 本质是互利共赢,指出美国的所作所为是贸易保护主义和贸易霸凌主义行为。白皮书阐明中国的政策立场,充分展示了中方推动问题合理解决、保持中美经贸关系健康稳定发展、坚定维护多边贸易体制的决心和意志。

2017年中美双边货物贸易额达5837亿美 元,是1979年建交时的233倍。历史和现实一 再证明, 中美经贸合作是双赢关系, 绝非零和 博弈, 既促进中国经济发展和民生改善, 也使 美国企业和国民从中得到了实实在在的好处。 中美经贸交往规模庞大、内涵丰富、覆盖面 广、涉及主体多元,产生一些矛盾分歧在所难 免,两国应以求同存异的态度妥善处理分歧, 务实化解矛盾。然而,现任美国政府通过发布 《对华301调查报告》等方式,对中国作出 "经济侵略""不公平贸易""盗窃知识产权" "国家资本主义"等一系列污名化指责,严重 歪曲了中美经贸关系的事实, 无视中国改革 开放的巨大成绩和中国人民为此付出的心血 汗水, 这既是对中国政府和中国人民的不尊 重,也是对美国人民真实利益的不尊重,只 会导致分歧加大、摩擦升级, 最终损害双方

合则两利, 斗则俱伤。面对不确定不稳 定不安全因素增多的国际形势, 中国始终与 世界同行, 顺大势、担正义、行正道, 坚定 维护国家尊严和核心利益,坚定推进中美经 贸关系健康发展,坚定维护并推动改革完善 多边贸易体制,坚定保护产权和知识产权, 坚定保护外商在华合法权益、坚定深化改革 扩大开放,坚定促进与其他发达国家和广大 发展中国家的互利共赢合作,坚定推动构建 人类命运共同体。对于贸易战, 中国不愿 打、不怕打、必要时不得不打。我们有信 心、有决心、有能力应对各种风险挑战,任 何外部因素都不可能阻止中国发展壮大。中 国谈判的大门一直敞开,但谈判必须以相互 尊重、相互平等和言而有信、言行一致为前 提,不能在关税大棒的威胁下进行,不能以 牺牲中国发展权为代价。

"得其大者可以兼其小",看待中美关系,要看大局,不能只盯着两国之间的美分歧。中国是世界上最大的发展中国家,美国是世界上最大的发达国家。中美两国的经贸关系事关两国人民福祉,也关乎世界和平、繁荣、稳定。处理中美经贸摩擦,推动问控合理解决,要增进互信、促进合作、管理分歧。合作是唯一正确的选择,共赢才能通向更好的未来。

唯一正确选择

贸

2018年美丽乡村及乡村旅游示范休闲农庄评选

舞阳县保和乡大张村



该村位于保和乡政府西2公里,村内 道路整洁,建有明园生态农业示范园,是 集餐饮、垂钓、采摘、水上乐园、观光于一 体的休闲观光示范园,种植观赏树木1200 多棵,每年举办烧烤啤酒节、葡萄采摘节 等,年接待游客12万人次。

源汇区问十乡曹店村



该村位于漯河西郊18公里处。近年来,该村坚持"产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕"的发展理念,以党建引领激活乡村振兴,按照"环境美、产业美、生态美、精神美"的总体要求,描绘一幅如诗的田野画卷。

临颍县吴锡生态农庄



该农庄位于临颍县石桥乡三角村,占 地面积40余亩,有葡萄园10余亩、无公害 蔬菜10余亩、餐厅13所、天然河渠一 条,从业人员25人,农民占80%,带动农 户12户,解决农民就业20人。开业以 来,吸引大批游客前来观光。

舞阳县莲花镇半李村



该村位于舞阳县城东北30公里处,目前正在建设的沙河国家湿地公园占该村河道、池塘、土地面积近4000平方米,区位优势较为明显。该村大力开展农村环境综合整治活动,为村民创建了良好的生产生活环境。

源汇区问十乡周庄村



该村位于问十乡西南部,西邻舞阳县 吴城镇。近年来,周庄村"两委"按照上级 改善农村人居环境建设美丽乡村的要求, 多方筹措资金,扎实开展改善农村人居环境工作,把一个基础条件较差、位置偏远 的小乡村打造成了人居环境亮点村。

郾城区美锦农业科技示范园



该园位于郾城区孟庙镇北部,以"科技、生态、效益、惠农"为目标,结合本地区土壤性质,因地制宜培育优良品种,通过3年~5年的努力,建成一座规划合理、集约化经营、产业化发展、主导产品突出、辐射带动作用明显的现代化农业示范园区。

临颍县固厢乡小师村



该村位于107国道西侧,占地面积230亩。同心小师工业园区,现已人住企业有漯河兴威食品有限公司、汇鑫发养殖有限公司等。如今,保健、养老、医养相结合的康养小镇也在紧锣密鼓的筹建之中。

召陵区召陵镇白庄村



该村位于召陵镇西北部,距许慎文化园4公里,交通方便,区位优势非常明显。白庄村以支部为核心,以农民为主体,因地制宜,从实际出发,以发展白庄富硒产业为龙头,把乡村旅游作为发展的突破口,带动全域美丽乡村建设。

郾城区聚博园传统文化园



该园位于淞江路立交桥东路南,是漯河市知名文化产业示范基地。产业园以郝家台文化遗址为背景,致力打造精品奇石园、艺术根雕园、古树盆景园、石磨坊传统农民工艺园等综合性休闲文化产业园。

临颍县皇帝庙乡大袁村



该村位于临颍县城东南8公里处,现 为河南省十佳民主法治村、漯河市文明 村。大袁村历史悠久,早在明初洪武年间, 前辈先民就开始在此拓荒繁衍,迄今建村 已有600余年。同时,大袁村文化底蕴深 厚,旅游资源丰富。

舞阳县华祥观光体验园



该园位于舞阳县文峰乡齐礼村。 自2012年成立以来,他们坚持以增加社 员收益为经营理念,以发展一户、带动 一方为宗旨,严格按照国家种苗管理的 要求,严格执行苗木质量标准,加强种 植管理,提供优质高效的优良品种。

召陵区车视界主题公园



该公园总规划占地面积260亩,位于 黄河路与南山路交叉口,主要建设有美食 广场、儿童水上游乐场、旱地游乐场、标准 化越野赛车场、娱乐型卡丁车赛场、汽车电 影院、房车营地等。人们在品味美食的同 时,还能体验到汽车文化。

郾城区商桥镇郭栗庄村



该村位于商桥镇西部,近年来,通过建立产业基地、完善村基础设施、环境整治等一系列措施,切实改善了民生。目前,郭栗庄村村内基础设施进一步完善,村容村貌有很大改观,村民生活状况明显改善,农民收入大幅提高。

舞阳县星期九休闲农庄



该农庄总投资200万元,是生态环境美、观光休闲配套全的现代农业高科技生态观光园。园内有葡萄、香梨、核桃等采摘区域,这里空气清新、景色宜人,品农庄美景,呼吸天然氧吧,让人顿感心旷神怡,尽享田园之乐趣。

召陵区丰惠都市农庄



该农庄位于新东环北段,成立于 2011年,农庄内有餐饮区、垂钓区、观光 区、采摘区。2015年3月注册成立了丰 惠都市农庄,设有市民小菜园,是节假日 家长带孩子游玩体验农耕、观光就餐的 世外桃源。

郾城区新店镇台东村

请扫描以下二维码进行网络投票



该村位于全国食品名城漯河市西部,是新店镇北部的商贸物流中心,主要特色经济种植作物是烟叶、大豆、花生、晚秋黄梨,农业发展前景广阔。台东村是漯河市首批卫生村、新农村建设示范村、农村人居环境整治示范村。

临颍县大展种植专业合作社



该合作社(农夫果园)位于临颍县颍 川大道京广铁路立交桥西100米路北,年 接待量1.5万人,年营业收入120万元、上 缴税金31万元,是一个集游园观赏、休闲 采摘、生态品尝于一体的休闲观光采摘 旅游园区。

召陵区山园休闲农庄



该农庄位于漯河市许慎文化园东6公里处,园区内主要有现代农业种植区、享受田园生活方式的采摘区、园林花卉种植区等,是一个集休闲度假、观光旅游、良种引进、果树无公害栽培于一体的生态园区。